Аналитическая справка
по итогам участия обучающихся 
в федеральном проекте «Билет в будущее» в 2023 году.

В 2023 году обучающиеся МКОУ СОШ №5 участвовали в реализации федерального проекта, направленного на раннюю профориентацию обучающихся 6 - 11 классов «Билет в будущее». 
Цель проекта: формирование осознанности и готовности к профессиональному самоопределению обучающихся. 
Педагог-навигатор, Гаджиева С.А.., прошла обучение по образовательной программе повышения квалификации «Построениие проориентационной   деятельности  в  рамках реализации Всероссийского проекта «Билет в будущее». В рамках проекта проведены профориентационные уроки, онлайн-диагностика обучающихся и практические мероприятия (профпробы) для обучающихся 6-11 классов. 
На 1 этапе проекта проведены профориентационные уроки в онлайн формате. Уроки были доступны как для участников открытого контура проекта (регистрация на сайте не требуется), так и закрытого. Всего в профориентационных уроках участие приняли 29  обучающихся 9-11классов.
В остальных этапах проекта (онлайн-диагностика и профпробы) принимали участие обучающиеся 8 - 9 классов, зарегистрированные в закрытом контуре платформы – 29 человек.
На 2 этапе проекта все участники прошли 3 онлайн-диагностик: 
• «Понимаю себя» (диагностика ценностных ориентиров и жизненных установок); 
• «Как я выбираю профессию?» (диагностику готовности к выбору); 
• «Осознаю» (диагностика профессиональных склонностей). По результатам тестирования с обучающимися проведены групповые консультации и выданы индивидуальные рекомендации. 
Все участники проекта, в личных кабинетах, получили результаты тестирования и рекомендациио профилях обучения, направлениях образования, склонностях, способностях и рекомендуемых профессиях.
Данные результаты тестирования и рекомендации для обучающихся необходимо использовать в дальнейшей работе по организационно-педагогическому сопровождению профессионального самоопределения обучающихся.
Ребята проверяли знания по десяти профессиональным средам - «индустриальной», «здоровой», «комфортной», «безопасной», «умной», «социальной», «деловой», «сельское хозяйство» и «креативной».
Выставка проводится в рамках федерального проекта и цифровой платформы «Билет в будущее». Школьники, в игровом и познавательном формате при помощи симуляторов и мультимедийных технологий открыли для себя более 400 востребованных профессий (это более 90% рынка профессий нашей страны).
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